EXERCICIOS DE APOIO 8 — SISTEMAS TERNARIOS

1. As regides monofasicas da secdo isotérmica abaixo se encontram em azul, enquanto os campos bifésicos estdo em branco. Para uma
liga com composicdo global representada pelo ponto X, identificado no diagrama, determine as fases presentes, suas composicoes e

suas quantidades. Mo 2227°C (2500K)

(Cr,W,Mo)

10 20 30 40 50 60 70 80 90
Cr at.% W W
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1. As regides monofasicas da secdo isotérmica abaixo se encontram em azul, enquanto os campos bifésicos estdo em branco. Para uma
liga com composicdo global representada pelo ponto X, identificado no diagrama, determine as fases presentes, suas composicoes e

suas quantidades. Mo 2227°C (2500K)

L: 35 %at Mo
52 %at Cr
13 %at W

Cr
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1. As regides monofasicas da secdo isotérmica abaixo se encontram em azul, enquanto os campos bifésicos estdo em branco. Para uma
liga com composicdo global representada pelo ponto X, identificado no diagrama, determine as fases presentes, suas composicoes e

suas quantidades. Mo 2227°C (2500K)

o 38 %at Mo
42 %at Cr
20 %at W

Cr



EXERCICIOS DE APOIO 8 — SISTEMAS TERNARIOS

1. As regides monoféasicas da secdo isotérmica abaixo se encontram em azul, enquanto os campos bifasicos estdo em branco. Para uma

liga com composicdo global representada pelo ponto X, identificado no diagrama, determine as fases presentes, suas composicoes e
suas quantidades. Mo 2227°C (2500K)

O/L_aX_ 45—42(%atCr)~300/
Tl 52—42 (%atCr)

aX 52 —45 (%at Cr)
al. 52— 42 (%at Cr)

%a = =70%

Cr




EXERCICIOS DE APOIO 8 — SISTEMAS TERNARIOS

2. Em um sistema A-B-C, uma liga ternaria de composicdo 30 %B e 30 %C (% em massa) consiste numa temperatura particular de trés
fases cujas composicoes de equilibrio séo: A
o Fase liquida: 50 %A — 40 %B — 10 %C;
e Fase a solucdo sélida: 85 %A — 10 %B — 5 %C,;
e Fase y solucdo solida: 10 %A — 20 %B — 70 %C.

Calcule as fracoes de fase liquida, fase o e fase v.
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fases cujas composicoes de equilibrio séo: A
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2. Em um sistema A-B-C, uma liga ternaria de composicdo 30 %B e 30 %C (% em massa) consiste numa temperatura particular de trés
fases cujas composicoes de equilibrio séo: A
o Fase liquida: 50 %A — 40 %B — 10 %C;
e Fase a solucdo sélida: 85 %A — 10 %B — 5 %C,;
e Fase y solucdo solida: 10 %A — 20 %B — 70 %C.

Calcule as fracoes de fase liquida, fase o e fase v.

O/L—W— 40 — 28 (% massa de A)
"* T OL 50— 28 (% massa de A)

= 550,
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2. Em um sistema A-B-C, uma liga ternaria de composicdo 30 %B e 30 %C (% em massa) consiste numa temperatura particular de trés
fases cujas composicoes de equilibrio séo: A
o Fase liquida: 50 %A — 40 %B — 10 %C;
e Fase a solucdo sélida: 85 %A — 10 %B — 5 %C,;
e Fase y solucdo solida: 10 %A — 20 %B — 70 %C.

Calcule as fracoes de fase liquida, fase o e fase v.

o _ 0X 40 —35 (% massa de A)
"~ Da  85-35 (% massa de A)

=10 %
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2. Em um sistema A-B-C, uma liga ternaria de composicdo 30 %B e 30 %C (% em massa) consiste numa temperatura particular de trés
fases cujas composicoes de equilibrio séo: A
o Fase liquida: 50 %A — 40 %B — 10 %C;
e Fase a solucdo sélida: 85 %A — 10 %B — 5 %C,;
e Fase y solucdo solida: 10 %A — 20 %B — 70 %C.

Calcule as fracoes de fase liquida, fase o e fase v.

o _ 0X 56 —40 (% massade A)
Oy_O_y_ 56 — 10 (% massa de A)

= 350,
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2. Em um sistema A-B-C, uma liga ternaria de composicdo 30 %B e 30 %C (% em massa) consiste numa temperatura particular de trés
fases cujas composicoes de equilibrio séo:
o Fase liquida: 50 %A — 40 %B — 10 %C;
e Fase a solucdo sélida: 85 %A — 10 %B — 5 %C,;
e Fase y solucdo solida: 10 %A — 20 %B — 70 %C.

Calcule as fracoes de fase liquida, fase o e fase v.

%L = 55 %

%a = 10 %

%y = 35 %
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2. Em um sistema A-B-C, uma liga ternaria de composicdo 30 %B e 30 %C (% em massa) consiste numa temperatura particular de trés

fases cujas composicoes de equilibrio séo:
o Fase liquida: 50 %A — 40 %B — 10 %C;
e Fase a solucdo sélida: 85 %A — 10 %B — 5 %C,;
e Fase y solucdo solida: 10 %A — 20 %B — 70 %C.

Calcule as fracoes de fase liquida, fase o e fase v.

_0X 40— 28 (% massa de A)

0 = —_— = ~ 0
ol OL 50— 28 (% massade A) >5 %

%a + %y = 45 %

o _ Oy 045 — 28 — 10 (% massa de A) 045 ~ 10 %
Oa_a_y' T 85—10 (% massadeA) T T °
o _ a0 045 = 82— 28(kmassaded) o .o
Oy_a_y' "7 85-10 (% massadeA)” T °




